

市“十四五”规划征求经济社会领域专家代表意见，邓群策强调——

坚持新发展理念 谋划好我市“十四五”发展蓝图

■本报记者 陈润

本报讯 开门编制规划，广泛汇集民智，坚持顶层设计与问计于民有机结合。11月10日上午，衡阳市“十四五”规划征求经济社会领域专家代表意见座谈会召开，听取来自全市经济社会领域各专家、企业家代表意见和建议。市委书记邓群策强调，要认真学习贯彻党的十九届五中全会精神，准确理解把握新理念、新成就、新形势、新阶段、新格局、新征程、新能力，集思广益擘画好我市“十四五”发展蓝图。

会上，市发改委介绍了市“十四五”规划编制工作情况。随后，14位来自全市经济社会领域的专家、企业家代表们结合各自工作实际，围绕市“十四五”规划编制畅所欲言、各抒己见。大家一致认为，“十三五”期间衡阳处于高速发展时段，各项事业取得的成就令人鼓舞。大家

围绕全市产业发展、园区建设、营商环境、科技创新、人才引进、医疗卫生、文化旅游、乡村振兴、基础教育等方面，提出了不少意见建议，为编制好市“十四五”规划积极建言献策。

邓群策认真听取大家的发言，不时与大家交流。邓群策指出，大家的发言既立足本职岗位，又着眼于衡阳发展全局，提出的意见属肺腑之言、务实之策。下一步，相关部门将对大家提出的意见建议认真梳理、研究，进一步完善、吸纳到市“十四五”规划中去。

邓群策强调，当前正处在“两个大局”交织、“两个百年”交汇的特殊历史时期，要认真贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记在湖南考察时的重要讲话指示精神，用以统一思想、指导行动，精心谋划“十四五”。要准确把握新理念、新成就、新形势、新阶段、新格局、新征程、新能力，注意用

辩证思维看待风险挑战、以战略思维抢抓发展机遇，以全局思维把握坐标定位，切实做到观大势、谋全局，勇开顶风船。要立足衡阳实际，发挥比较优势，前瞻十五年，干好前五年，办好衡阳的事，努力在全省率先基本实现社会主义现代化目标。

邓群策强调，高质量编制好“十四五”规划，要从国家发展大战略中寻找着力点，从我市“一体两翼”发展战略中找到结合点，为衡阳未来发展夯实基础、积蓄势能。要扩大内需和外需，以双循环构建新格局。要坚持把建设现代产业强市作为推动衡阳高质量发展的“一号工程”，紧紧围绕建设“八大基地”、实施“八大工程”和重点培育14条优势产业链，真心实意为企业服好务，诚信守诺助企业履好约，想方设法帮助企业解决好具体问题，以现代产业发展开启新征程。要认真落实党的十九届五中全会部署的改革举措，立足衡阳实际解决高质量发展中的难

点、痛点、堵点问题，以全面深化改革激发新活力。要打通科创资源整合、企业主体作用发挥、科技成果转化、人才强市等关键节点，以创新驱动催生新动能。要全力打好打赢疫情防控硬仗和三大攻坚战，办好各项民生实事，以改善人民生活品质来检验新成效。要以创建全国市域社会治理现代化试点合格城市为抓手，充分发挥“政治、自治、法治、德治、智治”五个方面的作用，以社会治理现代化提升新效能。

邓群策勉励大家多出点子、多献良策，进一步深入调查研究，凝聚集体智慧、强化协调联动、坚持接续奋斗，为编制好一份更加符合中央要求、更加顺应时代大势、更加契合衡阳实际、更加满足人民期待的市“十四五”规划汇聚强大合力。

市领导毛朝晖主持座谈会。市领导刘正兴出席座谈会。南华大学党委书记高山应邀出席并发言。

为机关建设标准化工作 提供依据和标准

我市首次就机关运行成本开展调查统计分析

■通讯员 沈登成 本报记者 罗文鹏

本报讯 为掌握和分析政府机关运行成本，强化对机关运行成本管理和控制，市机关事务管理局用一个月时间，对36家市本级行政单位、参公单位的机关运行成本情况开展了调查、统计、分析工作。

根据省机关事务管理局、省统计局《关于开展2019年度机关运行成本统计调查工作的通知》(国管办〔2020〕25号)要求，市机关事务管理局联合市统计局专门下发了通知，制定了工作方案。通过近一个月时间的调查、统计、分析，已将市级政府直属行政单位及参照公务员法管理单位的机关运行成本数据全部收集完毕，基本掌握了市本级政府机关工作人员、“三公”经费、办

公用房、办公设备、公务用车和后勤服务等机关运行经费和成本支出情况。

从统计的数据分析来看，市本级政府的机关运行成本基本在可控范围和规定要求之内。如：2019年行政运行占全年机关运行经费支出总额10.58%、事业运行占全年机关运行经费支出总额0.17%。同时，统计结果也提醒政府部门应进一步强化“过紧日子”思想，加强对机关运行的控制和管理。

据了解，组织开展这样的统计分析工作尚是第一次。下一步，市机关事务管理局将深化、拓展数据的分析和运用，找准机关运行管理中的短板和不足，指导市直机关单位降低运行成本，加快建立机关运行经费绩效考评制度，为机关建设标准化工作提供管理依据和制度标准。

衡阳“一件事一次办” 跨域通办改革获肯定

市行政审批服务局获“2020政府信息化管理创新奖”

■本报记者 罗文鹏

本报讯 近日，在中国信息协会主办的“数聚政府·链接未来”2020年政府信息化大会上，市行政审批服务局凭借在“一件事一次办”跨域通办改革中的突出表现，荣获“2020政府信息化管理创新奖”。

在过去，居民办理养老保险参保登记、老年证等事项，往往要跑回户口所在地办理，费时费力费心，还不能保证一次办成。

2019年来，市行政审批服务局以“一件事一次办”跨域通办改革为总揽、“互联网+政务服务”一体化平台建设为抓手，强化服务窗口集成、服务事项

集成、特色业务集成，推动流程再造、精简材料、压缩时限，打破行政地域限制，统一规范“事项名称、办理时限、服务标准、审批流程”，大力推行“网上办、容缺办、承诺办、预约办、帮代办”。目前，全市2767个村（社区）电子政务外网实现了“村村通”，村（社区）便民服务中心软硬件设施持续完善，220件“一件事一次办”事项实现了跨域通办，让群众在家门口就能办好“自家事”，最大限度地降低了百姓的办事费用和时间成本，改革工作取得显著成效。

下一步，市行政审批服务局将继续深化跨域通办改革，及时将改革举措上升为可复制可推广的制度成果，助力政府治理能力和治理体系现代化。



图片
新闻

11月10日，衡阳市皮划艇队队员在耒河口水域训练。据了解，为备战下届省运会，市皮划艇队30多名队员抢抓晴好天气进行训练。

■本报记者 彭斌 摄

争创国省 创新创业高地

衡阳国家高新区与上海零号湾全球创新创业集聚区签署战略合作协议

■通讯员 蒋婧倩

本报讯 近日，衡阳国家高新区与上海零号湾全球创新创业集聚区签署战略合作协议。

签约后，双方将重点围绕“衡州大道科创走廊”项目，充分利用零号湾现有的运营团队、政企资源和成功经验，在园区运营、科技合作、人才引培、产学研合作、产业转移五个方面开展全面战略合作，共同推动衡阳国家高新区争创国省创新创业高地，助力衡阳建设为具有全国影响力的创新型城市。

在沪期间，衡阳国家高新区、高新投代表团赴零号湾全球创新创业集聚区、闵行经济技术开发区、张江高科、每步科技、码尚定制等企业进行实地考察对接。